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化 学 试 卷

可能用到的相对原子质量：

H-1  C-12  N-14  O-16  Na-23  S-32  Cl-35.5  Fe-56  Cu-64 

第I卷（选择题，共60分）

一、选择题（本题包括20小题，每小题3分，共60分。每小题只有一个选项符合题意）

1.下列指定微粒的个数比为2：1的是

A.Na2CO3溶液中的阳离子和阴离子

B.21H原子中的中子和质子

C.Be2+离子中的质子和电子

D.Na2O2固体中的阴离子和阳离子

2.设NA为阿伏加德罗常数的值，下列叙述正确的是

A.标准状况下，11.2LC12参加反应转移的电子数一定为NA
B.以铅蓄电池电解NaC1溶液得到22.4LH2（标况），理论上铅蓄电池中耗氢离子个数为4NA
C.18gD2O中所含的质子数为10NA

D.Na2O2与H2O反应生成11.2LO2（标准状况），反应中转移的电子数为2NA
3.在下列给定条件的各溶液中，一定能大量共存的离子组是

A.
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的溶液：Ca2+、Na+、C1O-、NO3-
B.室温下，pH=1的溶液中：Na+、Fe2+、NO3-、SO42-
C.含有
[image: image2.wmf]13
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的溶液中：K+、Mg2+、H+、NO3-
D.由水电离的
[image: image3.wmf](
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的溶液中：Ba2+、Cu2+、C1-、NO3- 

4.短周期元素M、W、X、Y、Z的原子序数依次增大，且M、W、X、Y+、Z2-的电子数与其电子层数的比值依次为1、3、4、5、6（不考虑零族元素）。下列关于这些元素的叙述正确的是

A.X分别和其它四种元素均可形成至少2种化合物

B.X、Y、Z离子半径依次增大

C.M、X、Z三种元素组成的化合物含有离子键

D.W、X、Z对应气态氢化物稳定性依次增强 
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5.下列对事实的解释或结论正确的是

6.下列表示对应化学反应的是

A.MnO2与浓盐酸反应制
[image: image4.wmf]2
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B.明矾溶于水产生
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C.Na2O2溶于水产生O2：
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D.
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溶液与少量NaOH溶液反应：
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7.一定条件下，将H2与I2以体积比1：1置于体积不变的密闭容器中发生
[image: image12.wmf](
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，能说明该反应达到平衡状态的是

A.体系的压强保持不变


B.H2与I2的体积比保持不变

C.混合气体的颜色保持不变

D.每消耗1molH2的同时生成2molHI
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8.下列装置图及有关说法正确的是

A.装置①中K键闭合时，片刻后CuSO4溶液中
[image: image13.wmf](
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B.装置①中K键闭合时，片刻后可观察到滤纸a点变红色

C.装置②中铁腐蚀的速度由大到小的顺序是：只闭合
[image: image14.wmf]1
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只闭合
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[image: image16.wmf]3

K

>
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D.装置③中当铁制品上析出1.6g铜时，电源正极输出的电子数为0.05NA
9.对于反应
[image: image17.wmf](
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：

，下列有关说法正确的是

A.升高体系温度，反应速率加快，平衡常数K增大



B.增加B的量，平衡正向移动

C.平衡常数表达式为
[image: image18.wmf][

]

[

]

(

)

[

]

2

/

KCDAB

=


D.改变压强，平衡不发生移动，反应放出的热量不变

10.下列事实不能用平衡移动原理解释的是

A.实验室中常用排饱和食盐水的方法收集氯气

B.配制FeC13溶液时加入少量的盐酸

C.实验室利用双氧水制备氧气时使用催化剂

D.工业上生产硫酸的过程中使用过量的空气以提高二氧化硫的利用率

11.H2A为二元弱酸.在
[image: image19.wmf]1
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溶液中，离子浓度关系正确的是

A.
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image21.wmf](
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B.
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C.
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D.
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12.在
[image: image25.wmf]33
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的离离平衡中，要使电离平衡右移，且pH减小，应采取的措施

A.增加NaOH

B.加热

C.加水

D.加浓盐酸

13.下列实验操作正确的是

A.用25mL碱式滴定管量取18.0mL KMnO4溶液

B.在含有FeC12杂质的FeC13溶液中通入足量C12后，充分加热，即可得到纯净的FeC13溶液

C.使用湿润的pH试纸测定气体的酸碱性

D.为减小中和滴定误差，锥形必须用待测液润洗后才能使用

14.下列有关叙述不正确的是

A.若根据反应“
[image: image26.wmf]22
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”设计成燃料电池，既可发电同时还可用于制备盐酸

B.氯气溶于水达到平衡后，若其他条件不变，加入少量水，水的电离平衡向正向移动

C.25℃时，任何稀溶液中由水电离出的
[image: image27.wmf](
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的乘体积都为
[image: image28.wmf]1422

1101

moL

--

´×


D.冰醋酸中逐滴加水，则溶液的导电性先增大后减小

15.25℃时，
[image: image29.wmf]1
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的某一元酸HA在水中有0.1%发生电离，下列说法不正确的是

A.该溶液pH=4



B.由HA电离出的
[image: image30.wmf](
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约为水电离出的
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C.此酸的电离平衡常数约为
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D.升高温度，溶液的pH增大

16.下列有关金属腐蚀与防护的说法正确的是

A.钢铁在空气中的腐蚀主要是化学腐蚀

B.当镀锡铁制品的镀层破损时，镀层仍能对铁制品起保护作用

C.在海轮外壳连接锌块保护外壳不受腐蚀是采用了牺牲阳极的阴极保护法

D.可将地下输油管与外加直流电源的正极相连以保护它不受腐蚀

17.
[image: image33.wmf]1
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溶液中，若使
[image: image34.wmf](
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，可采取的措施是

A.加入
[image: image36.wmf]2

CO



B.加KOH固体

C.加水

D.加热

18.25℃时，将
[image: image37.wmf]43
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溶于水，向该溶液滴加bL氨水后溶液呈中性，据此判断下列说法中不正确的是（
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的电离平衡常数取
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A.滴加氨水的过程中，水的电离平衡将正向移动

B.滴加bL氨水后的溶液中，
[image: image40.wmf](
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C.所滴加氨水的浓度为0.005/b mol
[image: image41.wmf]1
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D.滴加bL氨水后的溶液中各离子浓度大小是：
[image: image42.wmf](
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19.25℃时，有体积相同的四种溶液：①
[image: image44.wmf]3
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溶液  ②pH=3的盐酸  ③pH=11的氨水  ④pH=11的NaOH溶液。下列说法不正确的是

A.①与②混合，所得混合溶液的pH=3

B.②和③混合后，溶液呈酸性

C.③和④分别用②中和，消耗②的体积：③＞④

D.若将四种溶液稀释100倍，溶液pH大小顺序：③＞④＞②＞①

20. 5℃时，在20mL的盐酸中，逐滴加入0.2mol
[image: image45.wmf]1
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的氨水，溶液的pH与氨水体积关系如图所示，则下列说法不正确的是

A.B点的横坐标
[image: image46.wmf]10
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B.滴加前盐酸的物质的量浓度为0.1mol
[image: image47.wmf]1
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C.A、B间的任一点，溶液都有
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image49.wmf](
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D.如果将氨水换为NaOH溶液，则滴加20mL时溶液的pH一定大于C点的pH

第II卷（非选择题  共40分）

二、非选择题（本题包括2小题，共40分）

21.甲烷作为一种新能源在化学领域应用广泛，请回答下列问题：

（1）以天然气为原料制
[image: image51.wmf]2

H

是合成氨的一条重要的路线。甲烷的部分氧化可得到合成氨的原料气
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①
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有研究认为甲烷部分氧化的机理为：

②
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③
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请结合以上条件写出
[image: image56.wmf](
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的热化学反应方程式：

________________________________________________________________。

（2）恒温下，向一个2L的密闭容器中充入
[image: image58.wmf]22
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，反应过程中对
[image: image59.wmf]3
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的浓度进行检测，得到的数据如下表所示：
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①该温度下此反应化学平衡平衡常数为________，前20min的平均速率
[image: image60.wmf](
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为______。

②能提高反应中
[image: image61.wmf]2

N

的平衡转化率的是_________。

A.增加
[image: image62.wmf]2

N

的浓度

B.增加
[image: image63.wmf]2

H

的量

C.移出部分
[image: image64.wmf]3
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D.提高反应温度

E.减小容器的容积

F.加入合适的催化剂
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(3）右图表示合成
[image: image65.wmf]3
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反应在某段时间
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中反应速率与反应过程的曲线图，若
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时改变的条件是升高温度，则在下列到达化学平衡的时间段中，
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的体积分数最小的一段时间是（填写下列序号，下同）_______，化学平衡常数最大的一段时间是______。

A.
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B.
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C.
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D.
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[image: image73.wmf]4
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时改变的条件是_______________。

[image: image86.jpg]


（4）如右图所示，装置I为甲烷燃料电池（电解质溶液为KOH溶液），通过装置II实现铁棒上镀铜。

①b处电极上发生的电极反应式是___________________。

②电度结束后，装置I中溶液的pH________，装置II中
[image: image74.wmf]2

Cu

+

的物质的量浓度______。（填写“变大”、“变小”或“不变”）

③若完全反应后，装置II中阴极质量增加12.8g，则装置I中理论上消耗氧气（标准状况下）_______L。

22.实验室用铜制取硫酸铜，将适量硝酸分多次加入到铜粉与稀硫酸的混合物中，加热使之反应完全，通过蒸发、结晶得到硫酸铜晶体。

（1）此过程的离子反应方程式为_______________________________________________，

为了吸收该反应中产生的尾气，请选择下列中合适的装置_________。

[image: image87.jpg]



（2）为符合绿色化学的要求，某研究性学习小组进行如下设计：以空气为氧化剂法

方案1：以空气为氧化剂。将铜粉在仪器Z中反复灼烧，使铜与空气充分反应生成氧化铜，再将氧化铜与稀硫酸反应。

方案2：将空气或氧气直接通入到铜粉与稀硫酸的混合物中，发现在常温下几乎不反应。向反应液中加少量FeSO4，即发生反应，生成硫酸铜。反应完全后，加M调节pH，铁元素全部沉淀（一般认为铁离子的浓度下降到
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，就认为沉淀完全）然后过滤、浓缩、结晶。

已知：
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请回答下列问题：

如开始加入的铜粉为3.2g，最后所得溶液为500mL溶液中含有铁元素0.005mol。

①方案1中的Z仪器名称是__________。

②为了使铁元素全部沉淀，应调节pH至少为________。

③方案2中M物质可选用的是___________。

A.CaO

B.NaOH

C.CuCO3

D.CuO

E.Fe2（SO4）3
④反应中加入少量FeSO4可加速铜的氧化，用离子方程式解释其原因_______________，

（3）实验室利用惰性电极电解硫酸铜溶液，电解反应化学方程式为_________________，

欲使电解液恢复到起始状态，应向溶液中加入适量的___________。
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